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Slovo starosty Kulturní a společenský význam
Rozhledna se stala místem setkávání – probíhají zde 

komentované vycházky, akce pro rodiny s dětmi (Pohád-
kový les) i setkávání fotografů nebo rodáků, kteří navštíví 
po létech svoje rodné město. Stále více lidí si vybírá okolí 
rozhledny pro odpočinek, procházky nebo pikniky, což 
zvyšuje její komunitní hodnotu.

Zhodnocení investice
Z hlediska návratnosti a dopadu na regionální rozvoj 

lze investici do  výstavby rozhledny označit za  vydaře-
nou. Získali jsme nejen atraktivní turistický cíl, ale 
i  nový symbol města. Výrazně se zlepšilo povědomí 
o našem městě v rámci širšího regionu.

Zpětná vazba občanů k vybudování vodovodu
Zavedení vodovodního řadu ve  Střechově nad Sáza-

vou bereme jako přínos. Od  90. let, po  rozboru vody 
v naší studni, jsme každý týden vozili takových  70-90 
litrů z  bezpečného zdroje a  najezdili přitom pokaždé 
přes 10 km, a to po dobu 30 let. 

Jsem ráda, že můžu otočit kohoutkem, aniž bych se 
bála o naše zdraví, řešila dopravu, hygienu nádob a čas, 
který pořád chybí.

Také finanční stránka věci je důležitý faktor. Když 
zhodnotím plusy a mínusy, u nás jednoznačně převyšuje 
plus.

Lenka Vesecká

Vážení spoluobčané,
letošní červen vítáme s  očekáváním léta, slunečních 

dnů, dovolených, ale také s  radostí z  toho, co se nám 
v našem městě již podařilo a co nás v nejbližší době čeká.

Děkuji všem, kteří se v  uplynulých týdnech podíleli 
na kulturních, sportovních a společenských akcích, které 
oživily veřejný prostor a posílily naše občanské společen-
ství. Mnohé z nich připomněly, jak důležité je setkávat se, 
sdílet a být součástí společného života našeho města.

V červnu nás čeká řada aktivit. Tradiční Štěpánovský 
jarmark – vítání léta hudbou, hasičská slavnost – Den 
otevřených dveří a žehnání nové techniky. Rád bych Vás 
všechny pozval k účasti, ať už jako návštěvníky, dobro-
volníky nebo pořadatele. Právě Vaše zapojení dává měs-
tu jeho tvář.

Zpětná vazba po roce provozu nové rozhledny
S více než ročním odstupem od slavnostního otevření 

rozhledny můžeme s potěšením konstatovat, že se pro-
jekt ukázal jako úspěšná a  smysluplná investice města. 
Rozhledna si rychle našla své místo mezi oblíbenými cíli 
místních obyvatel i návštěvníků a její přínosy jsou patr-
né v několika oblastech:

Návštěvnost a turistický ruch
Během prvního roku rozhlednu navštívilo velké 

množství návštěvníků. Zaznamenali jsme zvýšený zá-
jem turistů nejen z  okolních obcí, ale i  z  větších měst 
a dalších regionů. Rozhledna se objevila na několika se-
znamech tipů na výlety a pozitivně rezonovala i na soci-
álních sítích.

Spokojenost veřejnosti
Z ohlasů veřejnosti vyplývá vysoká míra spokojenosti. 

Návštěvníci oceňují nejen samotný výhled a architekturu 
stavby, ale také zázemí v  lomě v  Pasece a  přístupnost. 
Mnoho pozitivních reakcí směřovalo k  tomu, že roz-
hledna obohatila místní krajinu a přispěla k většímu zá-
jmu o aktivní trávení volného času v přírodě.

Pohádkový les – akce pro rodiny; foto archiv města
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Voda ze Želivky proudí v každé domácnosti
Rádi bychom vyjádřili poděkování městu za realizaci 

výstavby vodovodu v naší obci. V minulých letech jsme 
se během letních měsíců potýkali s častým nedostatkem 
vody ve studních, což výrazně ovlivňovalo kvalitu života 
místních obyvatel.

Vybudování veřejného vodovodu pro nás znamená 
zásadní zlepšení životních podmínek – přístup k pitné 
vodě je nyní spolehlivý, bezpečný a nezávislý na výky-
vech počasí. Ocenili jsme také komunikaci města během 
celé realizace projektu, stejně jako vstřícnost při řešení 
individuálních potřeb a dotazů.

Děkujeme za tuto významnou investici do infrastruk-
tury, která přispěla ke zvýšení komfortu a jistoty pro ob-
čany naší obce.

Jana Zemanová

Štěpánovská Lhota zažívá po 80 letech stavební boom
Poslední kamenná stavba (mimo dřevěný srub) ve Ště-

pánovské Lhotě byla postavena v roce 1937 - nyní čp. 14, 
majitel Jan Kroupa.

V té době žilo v osadě 120 obyvatel. Věříme, že nyněj-
ších 15 obyvatel  se tomuto číslu brzy přiblíží. 

Nyní realizuje soukromý podnikatel hned 3 stavby ro-
dinných domů. Věřím, že to bude inspirací pro ostatní 
majitele stavebních pozemků, které jsou určeny po vý-
stavbu venkovského bydlení. 

Městem budované zázemí pro společenský život a plá-
novaný vodovod se určitě novým osadníkům hodí.

U Veseckých teče voda; foto archiv města

Vizualizace budoucího stavu; foto archiv města

Výstavba v plném proudu; foto archiv města

Paní Zemanová;
foto archiv města

Paní Smítková;
foto archiv města

Paní Houdková st.;
foto archiv města

Paní Houdková ml.;
foto archiv města
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Stavební povolení
Stavební povolení na  akci Vodovod Sedmpány – 

Dubějovice a Štěpánovská Lhota bylo vydáno. Čekáme 
na  vypsání vhodného dotačního titulu. Celková cena 
díla je kolem 60 milionů Kč.

Střecha budoucího klubu opravena
Budova čp. 2 ve Štěpánovské Lhotě má novou střechu. 

Letošní rok dokončíme opravu fasády. Klenuté stropy 
v kombinaci s dřevěnými doplňky budou krásnou připo-
mínkou selského bydlení na venkově. Obyvatelé Štěpá-
novské Lhoty budou mít důstojné místo pro společné 
setkávání.

Nová technika pro hasiče
Město Trhový Štěpánov pořídilo pro JPO II zásaho-

vou čtyřkolku pro hašení menších požárů v nedostup-
ném terénu. Vozidlo je vybaveno vodním čerpadlem 
s  300litrovou nádrží a  možností transportu zraněných 
osob.
•	 Dotace Ministerstva pro místní rozvoj 

ve výši	 1.603.357,97 Kč
•	 Spoluúčast města	 68.972,03 Kč

Děkuji Ministerstvu pro místní rozvoj za významný 
finanční příspěvek, kterým ušetřilo rozpočet města, 
a přeji jednotce hasičů, ať vozidlo dobře slouží a pomáhá 
zachraňovat majetek a životy občanů.

Oprava ulice V Zátiší
Probíhá oprava podloží a povrchu na částech vozovky 

v ulici V Zátiší. Opravený pozemek bude celkově upraven 
infiltračním živičným nástřikem s následným podrcením.

Nová střešní krytina na budově čp. 2; foto archiv města

Terénní vozidlo pro JSDH Trhový Štěpánov; foto archiv města

Asfaltace ulice V Zátiší; foto archiv města
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Mše svatá a požehnání sochy Panny Marie 
v sedmpánské kapli

Vážení spoluobčané,
rád bych se s vámi podělil o výjimečnou událost, která 

se odehrála v naší místní části Sedmpány a která v sobě 
nesla hluboký duchovní i lidský rozměr.

V tamní kapli se konala slavnostní mše svatá, během 
níž byla požehnána nová socha Panny Marie. Tato socha 
je vzácným darem od ukrajinských bratří, Kolji a Vasyla, 
kteří ji věnovali s velkou úctou a vděčností jako prosbu 
za požehnání pro svou zemi, svůj lid a vytoužený mír.

Tento akt nebyl pouze náboženským gestem, ale také 
silným projevem solidarity, víry a naděje. V těžkých ča-
sech války a  nejistoty je víra pro mnohé jediným pev-

Obyvatel ulice V Zátiší Pavel Kupsa bedlivě sleduje zemní práce;
foto archiv města

Mgr. Maximilián Roman Rylko, OPraem. žehná sochu Panny 
Marie; foto archiv města

Mši odsloužil P.  Mgr.  Maximilián Roman Rylko, OPraem. 
a Ing. Mgr. Roman Farion, trvalý jáhen; foto archiv města

Společná fotografie účastníků slavnosti; foto archiv města
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ným bodem, a právě v duchu této víry se Kolja a Vasyl 
obrátili k  Panně Marii – Královně míru – s  prosbou 
o ochranu a pokoj pro svou domovinu.

Jsem velmi dojat tímto upřímným gestem a věřím, že 
nová socha bude pro naše společenství nejen duchovním 
symbolem, ale i připomínkou lidské sounáležitosti, na-
děje a modlitby za mír, který si přejeme nejen pro Ukra-
jinu, ale pro celý svět.

Děkuji všem, kdo se na  této události podíleli, a  zvu 
Vás, abyste se při své návštěvě kaple na chvíli zastavili 
u sochy, spojili se v tiché modlitbě nebo jen myšlenkou 
na ty, kteří mír stále hledají.

S úctou,
Josef Korn, starosta města

Pozvání
Vážení spoluobčané, srdečně Vás zvu na Štěpánovský 

jarmark s  hudebním doprovodem Myslivecké kapely 
ATLAS a  Den otevřených dveří hasičské zbrojnice 
s ukázkou nové hasicí techniky, který se bude konat dne 
21. 6. 2025, dále na tradiční Štěpánovskou pouť ve dnech 
23.8.–24.8.2025 a na Country a folk pod skálou v lomu 
Paseka dne 30. 8. 2025. V letošním roce zavítá do Trho-
vého Štěpánova také Kino na  kolečkách, které se bude 
konat jako každoročně na fotbalovém hřišti v Trhovém 
Štěpánově. 

Přeji Vám všem klidný začátek léta, zdraví, pohodu 
a radostné chvíle, prožité s Vašimi blízkými. Školákům 
a studentům krásné prázdniny, Vám ostatním spokojené 
dovolené.

Ať jsou letní měsíce pro Vás všechny časem pozitiv-
ních změn a inspirace.

Krásné léto!
Josef Korn, starosta města

Šlendrián nezná mezí
Někteří občané si naši přírodu pletou se skládkou od-

padu. Nejenže porušují zákon, ale některá jejich činnost 
se vymyká všem zásadám občanského soužití.

Možná někdo z čtenářů pozná, komu dveře patřily.

Upozornění
S nástupem jara přichází čas venkovních prací na zahrád-

kách, zvelebování okolí, aby rozkvetlo pod rukama svých 
majitelů. Žádáme všechny občany, aby navzdory těmto sku-
tečnostem byli ohleduplní ke svému okolí a regulovali použí-
vání hlučných strojů na vhodnou dobu. Vyhláška Města Trho-
vý Štěpánov č. 1/2013 (plné znění k nahlédnutí na stránkách 
Města Trhový Štěpánov) omezuje takovouto činnost zejména 
v době nočního klidu, o nedělích a ve dnech svátků.

Děkujeme za vaši ohleduplnost a dodržování.

Cesta po bývalé železniční trati v k. ú. Sedmpány;
foto archiv města



7

červen 2025

Rádi bychom touto cestou vyjádřili hluboké a upřím-
né poděkování městu Trhový Štěpánov a  především 
Sborům hasičů za rychlý, profesionální a obětavý zásah 
při požáru střechy našeho rodinného domu.

Díky vaší pohotové reakci a nasazení se podařilo za-
bránit větším škodám a  zajistit bezpečí všech přítom-
ných. V  těžké a  stresující chvíli jste byli oporou, která 
nám dodala klid a jistotu, že nejsme sami.

Zároveň si nesmírně vážíme vaší pomoci i po samot-
ném zásahu – při vyklízení a zabezpečení domu. Vaše 
ochota pomáhat dál, i když plameny už byly uhašeny, 
ukázala, jak silné pouto drží tuto komunitu pohromadě.

Je pro nás velkou útěchou vědět, že v  našem městě 
působí lidé, kteří jednají s takovým odhodláním, odva-
hou a lidskostí. Vaše práce je pro nás nejen hrdinským 
činem, ale také skutečným důkazem solidarity a souná-
ležitosti.

Děkujeme vám z celého srdce za vše, co jste pro nás 
udělali. Nikdy nezapomeneme.

S úctou a vděčností, Ondřej Vávra s celou rodinou

Zprávy z radnice / Občané Trhového Štěpánova a okolí

Poštovní služby v Trhovém Štěpánově

POŠTA PARTNER
PROVOZNÍ DOBA POŠTY PARTNER

od 1. 7. 2025
Pondělí 13:00–17:00
Úterý 8:00–12:00
Středa 13:00–18:00
Čtvrtek 8:00–12:00
Pátek 8:00–12:00

Poděkování městu Trhový Štěpánov a Sboru hasičů

vedoucí pošty: Veronika Hofmannová, tel.: 725 989 089

Požár rodinného domu v Trhovém Štěpánově;
foto archiv města
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Poděkování žákům prvního stupně Základní školy 
za příkladné chování při nálezu podezřelého předmětu

Dne 15. května 2025 prokázali žáci prvního stupně 
naší základní školy Jonáš Kamarýt, Vojtěch Černík, Ma-
tyáš Mach a Karel Gronych duchapřítomnost a odvahu, 
ale také vysokou míru občanské odpovědnosti, když se 
při nálezu podezřelého předmětu na Náměstí v Trhovém 
Štěpánově obrátili na starostu města pana Josefa Korna. 
Jejich rychlá reakce umožnila přijetí potřebných opatře-
ní a prověření situace.

Díky tomuto postoji a uvážlivému jednání mohl být 
případ řešen včas a  s  maximální opatrností. Tito žáci 
svým přístupem prokázali, že i mladí lidé mohou jednat 

profesionálně, rozvážně a  s  respektem k  bezpečnosti 
druhých. Za  to jim starosta města osobně poděkoval 
a předal drobný dárek. „Jste inspirací nejen pro své spo-
lužáky, ale i pro nás dospělé. Je mi ctí, že ve městě vyrůs-
tají takto zodpovědní a vnímaví občané.

Děkuji za toto příkladné chování a věřím, že i nadále 
budete skvělými vzory pro své okolí,“ řekl starosta města 
na závěr.

Klára Veselá

Stavění máje, pálení čarodějnic
Poslední dubnová noc patří k  oblíbeným tradicím, 

a proto jsme se dne 30. dubna sešli na Náměstí v Trho-
vém Štěpánově. K poslechu zahrál Marek Štolle s dopro-
vodem, o občerstvení a bezpečnost se postarali členové 

SDH Trhový Štěpánov. Pálení čarodějnic je ideální příle-
žitostí pro setkání sousedů, přátel a rodin. A přesně ta-
kové odpoledne jsme v Trhovém Štěpánově prožili.

Klára Veselá

Zleva: Klára Veselá, Josef Korn, Vojtěch Černík, Matyáš Mach, 
Jonáš Kamarýt a Květa Kuželová; foto archiv města

Karel Gronych se starostou Josefem Kornem; foto archiv města

Než půjde nahoru; foto archiv města Podvečer na náměstí; foto archiv města
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Poděkování za exkurzi do lomu
Vážený a milý pane starosto, 
chci Vám ještě jednou poděkovat za Vaše vstřícné při-

vítání v  lomu u  Trhového Štěpánova. Začetl jsem se 
do knihy, kterou jste nám daroval, a okouzlila mě. Téma 
domova a vztahu k místu je mi velmi blízké. Z knihy je 
 

doslova cítit láska k Vašemu malebnému kraji. Ať se Vám 
všem v  krásném Podblanickém kraji daří a  Bůh Vám 
žehná.

Srdečně
RNDr. Dominik Rubáš, Ph.D.
Technická univerzita v Liberci

Setkání důchodců a oslava Dne matek

Tradiční setkání našich důchodců, spojené s oslavou 
Dne matek se uskutečnilo v pátek 9.5.2025 v Hotelu RA-
BBIT. Pro každého účastníka bylo přichystáno malé po-
hoštění s  drobným dárečkem a  květinou. Příjemným 
zpestřením bylo vystoupení žáků z pěveckého sboru ZŠ 
Trhový Štěpánov pod vedením Šárky Bézové. Starosta 

města pan Josef Korn přítomné seznámil s  aktuálním 
děním ve městě a s připravovanými akcemi. Celým od-
polednem provázela dechové hudba Chmelařinka. Zapl-
něný sál a úsměvy na  tvářích všech přítomných svědčí 
o vydařené akci, která trvala až do večerních hodin.

Klára Veselá

Jižani

Dne 24. května jsme v KD v Sedmpánech přivítali ka-
pelu Jižani. Jakmile kapela zahrála první melodii, taneč-
ní parket se začal zaplňovat. Celkové vystoupení decho-

Z atmosféry v sále; foto archiv města

Pěvecký sbor je připraven; foto archiv města

Jižani na pódiu KD Sedmpány; foto archiv města

Dorazili i tanečníci z Batelova; foto archiv města
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vé kapely bylo velkým úspěchem. Kapela potěšila 
publikum a vytvořila v Sedmpánech nezapomenutelnou 
atmosféru.

Klára Veselá

Okamžiky z jarního koncertu žáků Miroslava a Dany Paťhových
25. 5. 2025 aneb nedělní hudební odpoledne na Hotelu RABBIT:

Hudební produkce přilákala plný parket tanečníků;
foto archiv města

Helena a Zdeněk Kopeckých oslavili i manželovo životní jubile-
um; foto archiv města

Vojta Poledňák na zobcovou flétnu; foto 
Irena Ryšavá

Akordeonistka Nikola Parčová; foto Ire-
na Ryšavá

Flétnistky Monika Lonská, Anna Viktoro-
vá a Karolína Dušková; foto Irena Ryšavá

Koncert zaplnil hlediště sálu Hotelu RABBIT; foto Irena RyšaváSpolečná fotografie všech účinkujících; foto Irena Ryšavá
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Pohádkový les přivítal stovky dětí i dospělých 

V sobotu 10. května 2025 se les v Trhovém Štěpánově 
proměnil v  kouzelné místo plné pohádkových bytostí, 
veselí a dětské radosti. Konal se zde tradiční Pohádkový 
les, který letos přilákal neuvěřitelných 528 dětí a  jejich 
doprovod. Na malé návštěvníky čekala bohatá trasa plná 
pohádkových stanovišť, úkolů a soutěží, které připravilo 
140 účinkujících v  kostýmech – od  Šmoulů, Červené 

Karkulky, Boba a Bobka až po Šípkovou Růženku a Kra-
konoše.

Celou akci podpořili štědří sponzoři – město Trhový 
Štěpánov, obec Chabeřice, společnost RABBIT, ZD Trhový 
Štěpánov, Stravování Turek, s.r.o., Čechtice.

Letošní ročník měl i silný charitativní rozměr. Výtěžek 
z  akce byl věnován Radimovi, který má DMO (dětská 

Račte vstoupit, ale pozor! Tady je Krakonošovo; foto archiv města
Srdce se tentokrát otevřela pro Radima; 
foto archiv Organizace 5. prosince

Tak kampak, Maruško?; foto archiv města
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mozková obrna) – spastickou hemiparézu s  obrazem 
triparézy pravé části těla, způsobenou silným krváce-
ním do mozku. Díky vstupnému, darům a příspěvkům 
sponzorů se podařilo vybrat 50.000 Kč, které budou po-
užity na  rehabilitační pobyt ve  společnosti Dr.  Vojty 
a na terapie.

Pohádkový les opět ukázal, že spojení zábavy, fantazie 
a lidské solidarity dokáže vytvořit nezapomenutelný den 
plný smíchu, dobré nálady a pomoci těm, kteří ji potře-
bují nejvíce. Těšíme se na příští ročník – kouzla a dobro 
se totiž nikdy neomrzí!

Mgr. Pavla Veselá

Jedna, druhá houbička a v nich šmoulí holčička;
foto archiv města

Táhnou, táhnou, ale vytáhnout 
nemůžou; foto archiv města

Dnes je rozhledna naše; foto archiv města

Vstávat a cvičit!; foto archiv města
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Vítání ptačího zpěvu v Trhovém Štěpánově
V neděli dne 11.5.2025 se v Trhovém Štěpánově usku-

tečnil druhý ročník akce s názvem „Vítání ptačího zpě-
vu“, která je organizovaná pod hlavičkou České společ-
nosti ornitologické.

Cílem těchto pořádaných akcí je přiblížení opeřených 
obyvatel naší přírody široké veřejnosti a připomenutí je-
jich významu a formu pomoci ptákům.

Na  Náměstí Trhového Štěpánova se setkalo zhruba 
40 účastníků procházky. Už zde začalo akustické i vizu-
ální pozorování ptáků vázaných na lidská sídla a poté se 
skupina přesunula do  údolí potoka, kde byli k  vidění 
opeřenci biotopu potoka a příbřežních křovin. Organi-
zátoři exkurze v těchto místech v ranních hodinách na-
táhli odchytové sítě, díky jejímž úlovkům bylo možné 
zahájit nejatraktivnější bod procházky – přímý kontakt 
s ptáky. 

Ledňáčka říčního se sice letos nepodařilo odchytnout, 
ale i tak byla k vidění a slyšení řada zajímavých ptačích 
druhů. 

Veronika Klenotová

V dubnu letošního roku proběhlo první setkání spol-
ku Přátelé historie Trhového Štěpánova, při kterém se 
uskutečnila procházka městem, a to se zastávkami na ně-
kolika historicky zajíma-
vých místech. Na  náměstí 
u sochy sv. Jana Nepomuc-
kého vzpomínali někteří 
pamětníci na  kašnu, která 
stála v  době jejich mládí 
v prostoru pod dnešní auto-
busovou zastávkou poblíž 
zmíněné sochy. Většina ji 
pamatovala již jako poško-
zenou a  bez centrálního 
chrliče vody, který jí kdysi 
vévodil. Kašna zde stála 
do 60. let 20. stol., kdy byla 
pro svůj neutěšený stav od-
straněna. Dlouhé roky se 
bez úspěchu pátralo po  její 
fotografii. Díky ochotě 
účastníků setkání prohléd-
nout stará rodinná alba se však zadařilo! Rodinný archiv 
paní Věry Horálkové ukrýval cenný záběr pořízený ně-
kdy v letech 1935/36, na kterém je z pohledu od tehdejší 
Občanské záložny vidět nejenom kašnu, ale za  ní také 

dům č.p. 210, jehož demolice proběhla koncem 80. let 
20. stol. Tento dům byl kdysi součástí areálu štěpánov-
ského pivovaru, z něhož zbylo stavení č.p. 116, které nes-

lo později název Restaurace 
U  Smutných. Na  fotografii 
je patrný chrlič vody, který 
ještě v  30. letech 20. stol. 
mohl plnit svou funkci. 
Kašna byla postavena zřej-
mě z pískovce a měla obdél-
níkový půdorys se zkosený-
mi rohy. Před ní byl prý 
na tomto místě jednoduchý 
vodní rezervoár.

Paní Věře Horálkové ve-
lice děkuji za ochotu a sna-
hu, která vyústila v  dohle-
dání cenné fotografie. 
S  jejím svolením fotografii 
uveřejňuji. Děkuji všem, 
kteří mají k historii Trhové-
ho Štěpánova vztah a  kte-

rým se daří dohledávat ve  starých albech další cenné 
historické fotografie.

Jan Holík, Praha 4

Fotografie kašny nalezena

Červenka obecná; foto archiv města
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Tak přišla památná sobota 5. května 1945. Chvíle, 
na  které se do  smrti nezapomene. A  pak dny, v  nichž 
jsme se chvěli hrůzou. 5. května o půl 13. hodině odhlásil 
pražský rozhlas jedním dechem zprávy bez obvyklého: 
„Vrchní velitelství branné moci oznamuje.“ A hned vý-
zva: „Čeští dělníci, policie a vojáci dostavte se do českého 
rozhlasu, kde jsou stříleni čeští lidé.“

Výzva se několikrát opakovala po  čtvrt hodině, ale 
pak přestávka a  opět německé písně. V  Praze bylo zle. 
Čeští vlastenci se zmocnili rozhlasu, žel byli přemoženi, 
postříleni. Výkřik: „Zde jsou vražděni čeští lidé!“ půso-
bil jako blesk v celém národě. Byl to apel k všeobecnému 
povstání.

Takto zaznamenal poslední dny války pan Karel Kolman, 
tehdejší kronikář města

Vážení občané!
Letošní rok slavíme osmdesáté výročí ukončení druhé 

světové války a osvobození našeho města Rudou armá-
dou. Toto výročí není jen připomínkou historických 
událostí – je především projevem naší vděčnosti, úcty 
a závazku vůči těm, kteří za naši svobodu položili své ži-
voty.

Vzpomínáme na dny plné utrpení, bolesti a nesmírné 
odvahy. Vzpomínáme na padlé vojáky, oběti nacistické 
okupace, i  na  ty, kdo v  těžkých časech pomáhali dru-
hým. Bez jejich obětavosti bychom dnes nemohli žít 
ve svobodné a mírové zemi.

Osvobození našeho města bylo jedním z  klíčových 
momentů, které nám navrátily naději. Proto i dnes vyja-
dřujeme hlubokou vděčnost všem, kdo se podíleli na po-
rážce nacismu – nejen slovem, ale především činy, který-
mi chráníme hodnoty, za něž bojovali.

V  této neklidné době si znovu připomínáme, jak 
křehký může být mír. Naší společnou odpovědností je 
nedopustit, aby se hrůzy války opakovaly. Máme povin-

80 let od konce II. světové války

nost chránit mír nejen pro sebe, ale především pro naše 
děti a budoucí generace.

Nechť je dnešní rok nejen dnem vzpomínky, ale také 
výzvou k jednotě, k porozumění a k neustálé ochotě brá-
nit svobodu, demokracii a lidskost.

Děkuji Vám všem, kteří si tyto skutečnosti uvědomu-
jete a připomínáte si, co je skutečně důležité.

Čest památce padlých. A mír – mír pro nás všechny.
Josef Korn, 

starosta města Trhový Štěpánov

Čestná stráž u památníku obětem první a druhé světové války 
v Trhovém Štěpánově; foto archiv města
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Na štěpánovském náměstí se srotily houfy lidí, objevi-
ly se československé prapory. Strhávaly se německé nápi-
sy, všude jásot a křik. Svoboda! Jak vzácné slovo!

Na náměstí se objevila „Todtova organizace“ (němec-
ká paramilitární jednotka – pozn. redakce) – německá 
auta. Byla zastavena, z vozu vzato 8 pušek. Dav se valil 
ke škole. Hrozilo nebezpečí, že nastane vraždění němec-
kých uprchlíků.

Ve  škole nalezeno několik německých vojáků, kteří 
tam ukrývali pušky. Byli svázáni, ale na rozkaz starosty 
Josefa Tomaidese a četníků propuštěni.

Mezi tím byla vyzdvižena u  Vobeckých busta prezi-
denta Beneše, kterou přes válku ukrývali. Busta byla vy-
stavena do okna v hostinci u Tomaidesů v č. 115 a ozdo-
bena československou vlajkou. 

Do  stanice přijel vlak. Byl ověnčen, ČMD přepsáno 
na ČSD (ČMD-Českomoravské dráhy).

Do náhlé radosti však padl hořký pelyněk zklamání. 
Po  celou noc ze soboty na  neděli téměř nikdo nespal. 
Lidé seděli u amplionů a chvěli se strachem. Z Prahy se 
stále ozývalo zoufalé volání o pomoc. Mnozí jeli Praze 
na pomoc. 

Jak dopadne povstání? Vždyť lid nemá zbraní. Hlasa-
tel z tajné vysílačky volá zoufale: „Prosím ruskou armá-
du o pomoc. Pomozte Praze! Nedejte nám zahynout!“

V  neděli navečer došla zpráva, že vlašimští částečně 
odzbrojili německou posádku na Kostelíku. Ten byl svě-
řen štěpánovskému mužstvu, jež se mezi tím organizo-
valo v  povstaleckou četu. S  osmi vojenskými puškami 
a s několika loveckými pistolemi se šlo na Kostelík. Četu 
vedl poručík Rudolf Báča, s ním 22 mužů a 3 četníci. 

Z  Prahy se neustále ozývá zoufalé volání o  pomoc. 
Velký boj vzplanul na barikádách, často s nedostačující 
výzbrojí. Domy hoří… Všude je veliké rozčilení a obava, 
jak to dopadne.

Pondělí 7. května
Rozhlas stále hlásí zprávy o divokých bojích v Praze. 

Esesmani přijeli z  Vlašimi na  Kostelík. Naši partyzáni 
byli nuceni ustoupit před přesilou z Kostelíka na Balkov-
ku, jiní se odebrali na Javornickou Hůru do lesů, kde zů-
stali do úterního večera ve spojení se zručskými partyzá-
ny. Po státní silnici se valí již německé ustupující vojsko 
a ohrožuje celý kraj.

V úterý 8. května byli staženi partyzáni z Javornické 
Hůry před ustupující armádou k  ochraně Štěpánova. 

O  9. hodině večer předal německý šéflékař MUDr.  
Moser štěpánovským Sanatorium. Převzali vrchní stráž-
mistr Karel Zítek a  Josef Voříšek. Večer svolal starosta 
Josef Tomaides na  ustavující schůzi revoluční národní 
výbor.

Středa 9. května
Došla zpráva, že válka je skončena. Bojuje se však 

stále. Němečtí esesmani prchají do lesů. Přes Štěpánov 
se valí nepřehledné řady ustupujících německých vojsk. 
Nejdříve auta, tanky, pak vozy, jízda, pěchota, všichni 
ještě ozbrojeni. Na náměstí táboří plno vojáků a uprch-
líků.

Někteří spali na zemi, ženy i děti. Do toho vozy selské, 
panské, kočáry, auta, děla, tanky, koně, hrozná podíva-
ná. Jak prý je daleko Vltava, aby mohli k Američanům. 
Už nedojeli, Rusové se blíží. Táhnou po  státní silnici 
k Vlašimi. Němci mají hrozný strach před nimi. Mnozí 
odbočují, míří k Dalkovicům, ke Kácovu, aby se vyhnuli 
Rusům. 

Do toho ruchu přišla výzva. Je nutno vztyčit na Koste-
líku československou vlajku. Naši lidé vykopali jámu, 
postavili stožár, připravili československou vlajku. 
A nyní zvláštní obraz, který se měl filmovat. Proti vlající 
vlajce stojí v pozoru zástupcové národního výboru, čest-
ná stráž s puškami, vedle nás němečtí důstojníci v uni-
formách. Ke stožáru se blíží zástup děvčat a žen, mužové 
z vesnic, s nimi hudebníci. A v tom se ozývá hudba – ná-
rodní hymna. Na  půdě Němcům odebrané vlaje opět 
naše vlajka! A nedaleko na silnici proudí dále tisíce pora-
žených Němců. Netuší, že ve Vlašimi čekají na ně Ruso-
vé, aby je odzbrojili a zajali. 

Čtvrtek 10. května
V Javornické Hůře se skrývala četa partyzánů, mezi 

nimi javorničtí mladíci. Kužel a Zabloudil byli chyceni, 
zbiti, ale propuštěni, když u nich nebyly nalezeny zbraně. 
Zato František Semrád, 21letý strojník, bývalý žák štěpá-
novské měšťanky, vyučený u  Františka Tomaidesa, byl 
chycen a třikrát postřelen. Těžce raněného odvezli naši 
lidé na  Kostelík, kde však zranění podlehl 13. května. 
Pohřeb se konal 14. května.

Pátek 11. května
Před pátou hodinou ranní opouštějí uprchlíci naši 

školu a hotel. Berou s sebou jen ranečky. Všechno tu ne-
chávají v koších, kufrech a balících. A tak prchají pěšky 
do neznáma.  Zůstal tu jen stařec se ženou. Ležel ve ško-
le na  slamníku a  umíral. Vedle něho stará jeho žena, 
opuštěni, zapomenuti. Starosta dal umírajícího odvézti 
na Kostelík, žena šla za vozem. Co se s nimi stalo, nebylo 
lze zjistiti.
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O 10. hodině se objevili první Rusové ve Štěpánově. 
Přijeli na  dvou autech. Důstojníci zastavili, brali děti 
do aut a vozili po městě, ba i na Kostelík a zpátky. Němců 
ubývalo, zato ruská armáda projížděla nepřetržitě Štěpá-
novem. Na domech vlály československé a rudé prapory.

Sobota 12. května
Ruské vojsko projíždí ustavičně městem. Měšťané 

uklízejí ulice, aby se u nás rudoarmějcům líbilo. Do měš-
ťanské školy se přistěhoval štáb.

Neděle 13. května
Stále přejíždějí přes město skupiny ruského vojska. 

Štáb zajistil byty po domech. Někde mají 20 až 40 vojá-
ků. Obecná škola ve dvoře zabrána pro poštu a skladiště. 
Na  obecním úřadě je plno práce. Národní výbor musí 
být stále pohromadě. Je třeba obstarat maso, mouku, vej-
ce, slepice, potahy, lidi na  pohřbívání pošlých koní, 
na pasení stád dobytka, jež vojáci ženou s sebou. Na svá-
žení zbraní, jichž je všude okolo silnice plno, na uklízení 
nábojů, které se válejí v obilí. Je nebezpečí, že přijde ně-
kdo o život.  Za starostovým domem je skladiště zbraní, 
aut, na zahradě plno dobytka a koní.

Pondělí 14. května
Odjelo mnoho ruských vojáků. Starostovo skladiště se 

upravuje pro vojsko, které tu chce míti sklad. Ještě se 
trousí němečtí vojáci – zajatci. Přišla smutná zpráva 
o smrti zdejšího občana Kodeta, který odjel před revolu-
cí do Prahy, bojoval na barikádách a padl.

I v dalších dnech se sbírá kolem silnic válečný materi-
ál. Okolo města jsou umístěny baterie. V  dalkovickém 
lese je plno vojska, které se tam zařizuje po  domácku. 
Vojáci chodí do města, chovají se přátelsky.

Němci se skrývají po lesích, mají hlad, přepadávají sa-
moty, kradou, ohrožují obyvatelstvo. Plukovník Garkum 
prozradil, že v  pasece byli zastřeleni a  zahrabáni čtyři 
Němci, kteří předtím zastřelili ruského kapitána. Proto 

je každý ostražitý, do  lesa nejde. Vojsko však čistí lesy 
od Němců. Po státní silnici ženou Rusové nepřehledný 
zástup zajatců. Půjdou prý do Ruska, aby postavili to, co 
pobořili.

Uplynul týden v klidu. 26. května večer se vrátil domů 
z koncentračního tábora v Bayreuthu Ladislav Voříšek.

Neděle 27. května
Koná se veřejné shromáždění, pořádané na počest 61. 

narozenin prezidenta Dr.  Edwarda Beneše a  na  oslavu 
vítězné Rudé armády. Sešlo se obrovské množství lidu. 
Veliké nadšení. 

Z Kostelíka byli odváženi těžce nemocní Němci. Ná-
sledujícího dne táhnou pěšky ostatní spolu s  lékaři 
a ošetřovatelkami přes Štěpánov. Popletli si cestu, přišli 
na dubějovickou silnici, vrátili se. Průvod, doprovázený 
ruskými vojáky, se obrací k Chlumu a zanedlouho mizí. 
Tak! Poslední zbytek Němců je pryč! 

29. května se stěhuje štáb do Vlašimi. Obě školy jsou 
volné. Večer přišlo asi 40 ruských partyzánů, ale nebyli 
nikterak přívětiví. I Rumuni prošli městem.

30. května navečer přitáhlo od  Vlašimi mnoho ně-
meckých uprchlíků na  vozech i  pěšky. Prý se stěhují 
do  Slezska. Tábořili u  hřbitovní zdi. V  noci se dalo 
do deště, uchýlili se na hřbitov do márnice. 31. května 
táhnou noví uprchlíci přes město. Aby se jich obec zbavi-
la, odvezla jim děti do Soutic.

V okrese prý bylo 70 000 Rusů. V následujících dnech 
Rusové odjíždějí. Vlaky několik dní nejezdí, všechno 
stojí. Trať ve Vlašimi a Benešově ucpána.  Ruští důstojní-
ci sami řídí dopravu na dráhách. Do měšťanské školy se 
nastěhovali noví vojáci, ale nebyli tu dlouho. 

Miroslava Veselá
kronikářka města

Osvobození Trhového Štěpánova
Osvobozování území Československa jednotkami 
Rudé armády:
53. armáda (velitel: genplk. Filipp Fedosjevič Žmačenko)

Osvobozovala tato města a obce:
•	 9. 4. 1945 – Rohatec;
•	 13. 4. 1945 – Hodonín;
•	 24.–25. 4. 1945 – Újezd, Modřice, Střelice, Olšany;
•	 26. 4. 1945 – Brno;
•	 30. 4. 1945 – Vyškov, Polešovice, Kyjov;

•	 5. 5. 1945 – Bystřec, Veveří;
•	 9. 5. 1945 – Náměšť nad Oslavou, Velká Bíteš, Velké 

Meziříčí, Jihlava, Havlíčkův Brod, Humpolec;
•	 10. 5. 1945 – Polná u Jihlavy, Přibyslav;
•	 11. 5. 1945 – Ledeč nad Sázavou, Trhový Štěpánov, 

Uhlířské Janovice.
Převzato ze zdroje: Svobodné noviny 5/2020
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Se Štěpánem a Štěpánkou po Štěpánovsku
Letošních šest čísel našeho Zpravodaje si pronajali 

Štěpán se Štěpánkou, kteří vám přiblíží tajemná zá-
koutí Trhového Štěpánova a obcí do jeho správy nále-
žících. Na  místech, která navštíví, pořídí společnou 
fotografii a  vaším úkolem bude poté toto místo bě-
hem svých toulek vyhledat, pořídit si zde fotografii 
vlastní a tuto zaslat na níže uvedený mail. Z každého 
čísla pak budou odměněni dva nejrychlejší hledači, 
jejichž důkazní fotografie dorazí na  adresu redakce 
nejdříve. Pátrejte, foťte, posílejte.

Fotografie posílejte na mail:
zpravodaj@trhovystepanov.cz

Těší se na vás vaši Štěpán a Štěpánka

Soutěžní foto k pátrání

Výherce pátrání z čísla 2
Druhým úspěšným hledačem se stal Honzík Forman 
s maminkou Veronikou , gratulujeme !

Štěpán se Štěpánkou na hledaném místě č. 3; foto redakce
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Rádi bychom Vás pozvali v  sobotu 21. června 2025 
na  Den otevřených dveří v  naší hasičské zbrojnici, kde 
Vám umožníme si prohlédnout techniku a  vybavení, 
kterou používá naše jednotka požární ochrany pro zvlá-
dání mimořádných událostí. Součástí Dne otevřených 
dveří bude i křest a představení nové techniky a prohlíd-

ka zázemí hasičské zbrojnice. Během celého odpoledne 
pro Vás zajistíme občerstvení. Budeme rádi, když se při-
jdete podívat a tím projevíte zájem o činnost našeho sbo-
ru a jednotky.

Vojtěch Jeřábek

Pozvánka na Den otevřených dveří

Zveme Vás na slavnostní křest nové knihy Věčné svět-
lo od mladé autorky Magdalény Paťhové z Trhového Ště-
pánova, který proběhne v  sobotu 14. června 2025 
od 14:00 v konferenčním sále hotelu RABBIT v Trho-
vém Štěpánově. 

Magdaléna Paťhová ve svých historických románech 
zpracovává české dějiny a pověsti. Zabývá se především 
historií dvou měst, Prahy a Trhového Štěpánova. Těší ji, 
že prostřednictvím svých knih může lidem přibližovat, 
jak tato města ve starších dobách fungovala, kdo v nich 
žil, anebo co se o nich traduje. Díky jejímu nadšení pro 
minulost Trhového Štěpánova vznikla i  kniha Věčné 
světlo. Jde o  román, který je inspirovaný historickými 
reáliemi. Děj se odehrává částečně ve Vlašimi, částečně 
ve Štěpánově v 1. pol. 18. stol.

Magdaléna se aktivně věnuje pražským pověstem, a to 
jak ve svých knihách, tak na instagramovém profilu Sta-
ropražský přízrak. Stejně tak na  Instagramu přibližuje 
historii Trhového Štěpánova, a to pomocí účtu Nadšená 
štěpánoložka. Zajímá se také o  dějiny umění a  módy. 
Za svou literární činnost vyhrála v roce 2022 celostátní 
soutěž Zlatý oříšek.

Václav Mach

Pozvánka na křest knihy

Poté, co jsme v loňském roce přišli do štěpánovského 
lomu pozdravit sv. Markétu s písní na rtech, probouzí se 
zase čas kouzelných letních podvečerů, které se na růz-
ných místech ozdobí korálky známých a  oblíbených 
tónů. Náš podvečer přijde v sobotu 30.8.2025 do štěpá-
novského lomu pod rozhlednou. Zdobit jej však začne-
me písňovými korálky již od  12.00 hodin. Na  všechny 
návštěvníky čeká bohatá směsice folku, etna, country 
a dalších žánrů. Těšit se můžete na skupiny LSD, Marké-
ta a  Lazarové, Hrst, Reverie band, Jen Tak a  Náhodná 
setkání. Pozdravit vás přijdou rovněž i tanečníci a taneč-
nice z formace Berušky se svými country tanci. Přesný 
časový harmonogram bude ještě upřesněn a zveřejněn 
v srpnovém vydání Zpravodaje i v ostatních médiích. 
Areál pro návštěvníky otevře své brány již v 11.00 hodin. 

Tak teď už jen, aby nám zůstala nakloněna tam nahoře 
nejen sv. Markéta, ale aby i  sv. Bartoloměj (24. 8.)  
„Od svatého Bartoloměje slunce již tolik nehřeje,“ udělal 
výjimku a 30.8. ještě trochu toho slunce pod skálou po-
nechal. 

Snahou pořadatelů nadále zůstává udělat maximum 
pro hladký průběh vystoupení kapel i  pro pohodlí ná-
vštěvníků. Aby nezmizel úsměv z jejich tváří, přinášíme 
v předstihu několik technických postřehů a doporučení:

-	 Přístup do amfiteátru je pěšky po klasicky značených 
trasách, buď od Nového rybníka či od „poledníku“, 
ale nejlépe z ulice Lesní po cyklostezce a poté hlavní 
přístupovou cestou lesem

Country a folk pod skálou v přípravách
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-	 Parkování pro automobily bude zajištěno na  louce 
U Dubu, kam se dostanete při odbočení z ulice Dal-
kovická do ulice Lesní a pak po cca 50 metrech dále 
po značené příjezdové trase

-	 Program vystoupení kapel je plánován do cca 20.30 ho-
din, ale ani poté nekončíme. Bude zapálen oheň 
a všichni mohou ještě posedět a zazpívat si při spo-
lečném džemování. Hudební nástroje jsou vítány. 
Prostranství v  lomu bude osvětleno pomocí agregá-
tů, avšak pro cestu zpět doporučujeme svítilny, měsí-
ček vše nezvládne!

-	 Občerstvení si s  sebou vláčet rozhodně nemusíte. 
Bude zajištěn běžný sortiment dobrého jídla i pití, vý-
borná káva a míchané nápoje, ve srubu pak ještě bu-
dou k  dostání moravská vína a  ovoce ve  zkapalně-
ném stavu.

-	 Amfiteátr disponuje množstvím kamenných bloků 
k sezení. Kdo bude chtít využít tuto možnost, vezmě-
te deku či jakýkoli jiný podsedák. Další variantou je 
klasika: deka – zem nebo vlastní skládací židličky.

-	 Za hledištěm bude k dispozici pár míst pro případné 
přespání ve stanu, pod širákem, v bivaku. V areálu 
najdete sociální zázemí (chemické WC, voda).

-	 Pokud bude sv. Bartoloměj přívětivý, není třeba dal-
ších instrukcí. Pokud ale zapláče nad zvoleným pro-

gramem, budou v prostorách občerstvení připraveny 
stany k posezení pod střechou. Do hlediště však vez-
měte pláštěnky.

Těšíme se i na tebe, ahoooj!
Václav Mach

3.4.2025 zavítal do Spolkového domu již podruhé ces-
tovatel a vlašimský rodák Jan Hocek. Tentokrát se zcela 
zaplněný sál při jeho vyprávění ocitl na Galapágách a ná-
vštěvníci mohli nasát především atmosféru setkání s po-
zůstatky pravěké fauny. V závěrečné besedě pak Honza 

nechal nahlédnout do všech zákonitostí i tajů cestování 
po exotických destinacích, kterými naše planeta oplývá. 
Při příští návštěvě slíbil společný výlet do  zamrzlých 
končin, tak se těšíme.

Vojtěch Jeřábek

Galapágy

Jan Hocek a Galapágy; foto archiv SD Zaplněný přednáškový sál; foto archiv ASD 
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„Ta bílá dálka, to je láska má,
já jedu k ní a ona vstříc mi běží.“

S nápěvem písně řidiče autobusu Škoda 706 RTO, 
z filmu Florenc 13:30, dorazili do Trhového Štěpá-
nova v  sobotu 12.4.2025 v  dopoledních hodinách 
výletníci v tomto autobusovém veteránu, pod profe-
sionálním vedením p. Martina Pospíšila. Tentokrát 
se nejednalo o linku Praha-Karlovy Vary, ale o pu-
tování po  zajímavostech Vlašimska. Po  návštěvě 
Hulic a Soutic bylo dalším cílem naše muzeum. Bě-
hem výkladu průvodkyně paní Matoušů o historii 
a zajímavostech našeho města si cestující prohlédli 
prostory Spolkového domu a muzejní sbírky. Pak už 
zase do erťáčku a „…dálka je píseň, kterou mám tak 
rád, má tisíc slok, má tisíc kilometrů, na plný plyn ji 
motor zpívá…“

Vojtěch Jeřábek

Retrozájezd

Na  vinicích, přečkavších letošní vytrvalé 
přízemní mrazíky, se tvoří první hrozny 
a pomalu se tak přibližuje čas, kdy se znovu 
sejdou milovníci moravského vína a cimbálové 
muziky k příjemnému odpoledni v Trhovém 
Štěpánově. Již potřetí budete moci ochutnat 
vína z Vinařství Blažejovi ze Starého Poddvo-
rova  a  moravský ráz doplní svou produkcí 
osvědčená cimbálová muzika Trnka. Sejdeme 
se na  zahradě Spolkového domu 20.  9.  2024 
ve  13.00 hodin. Plakát k  akci s  dalšími po-
drobnostmi najdete v  srpnovém vydání 
Zpravodaje Štěpánovska.

Václav Mach

Vinobraní 2025

Ahoj Štěpánove, tak jsem dorazil; foto archiv erťáčku

Moji pasažéři se tu trochu porozhlédnou; foto archiv erťáčku

Marta Matoušů s Pepou Ciglerem, jedním z organizátorů;
foto archiv erťáčku
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Odpoledne s maminkou
V letošním školním roce jsme ke Dni matek připravili 

pro naše maminky wellness odpoledne. Každá třída si 
připravila několik procedur – masáž, kosmetiku, kadeř-
nictví, cukrárnu a vyrábění. Děti své maminky opečová-
valy, mazaly jim ruce, česaly vlasy, masírovaly záda, 
ke koláčku nalily čaj a společně si vyrobily něco na pa-

mátku. Před tím vším na ně čekalo malé překvapení, kdy 
děti ukázaly, jak umí hezky cvičit a jaké písničky se již 
naučily. Užili jsme si společně příjemné odpoledne a tě-
šíme se v červnu na setkání s tatínky.

Mgr. Pavla Veselá

Školka plná zážitků
Naše mateřská škola se na chvíli proměnila v malou 

zoologickou zahradu. Zavítalo k  nám „Duo Eden“ se 
svými zvířecími kamarády - dvěma psy a dvěma hady. 
Celý program byl nejen zábavný, ale také velmi poučný. 
Největší radost ale samozřejmě přišla ve  chvíli, kdy si 

děti mohly některá zvířátka pohladit, a  ti odvážnější si 
dokonce nechali omotat hada kolem krku.

A co nás čeká do konce školního roku? Kromě oblíbe-
né akce pro předškoláky „Lvíček do  školky“ společně 
oslavíme Den dětí, užijeme si pohyb při „Sportovním 

Předvedeme, co umíme; foto archiv MŠ

Kadeřnictví v plném provozu; foto archiv MŠMojí mamince; foto archiv MŠ
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dni“ a těšit se můžeme i na milé „Odpoledne s tatínkem“, 
na které se všechny děti už teď velmi těší. Nezapomene-
me ani na slavnostní rozloučení s předškoláky na Měst-
ském úřadě, po kterém bude následovat „Zahradní slav-
nost“ pro odcházející předškoláky. Pro naše budoucí 

„školkáčky“ jsme připravili „Školkohrátky“. Během nich 
budou mít nově příchozí děti možnost seznámit se nejen 
s  prostředím školky, ale i  s  budoucími učitelkami. 
A na závěr? Už jen hledání pokladu a hurá na prázdniny!

Bc. Andrea Čermáková

Pejsci a my; foto archiv MŠ



23

červen 2025 Mateřská škola

Návštěva knihovny
V měsíci květnu čekalo naše děti z třídy Berušek další 

příjemně strávené dopoledne. Paní knihovnice nás mile 
přivítala a dětem přiblížila program, který si pro ně při-
pravila. Děti se zaujetím sledovaly obrázky z encyklope-
die nejzajímavějších dinosaurů doprovázené vyprávěním 
o jejich životě. Prohlédly si spoustu knih s touto témati-

kou a  nakonec si i  dinosaura vybarvily pastelkami 
a omalovánku si odnesly domů. Děkujeme paní knihov-
nici za přípravu a čas, který nám věnovala, a těšíme se 
v příštím školním roce na další setkání.

Za třídu Berušek Marie Provazníková

Seznámíme se s dinosaury; foto archiv MŠ A teď si je namalujeme; foto archiv MŠ
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Taneční
Víte, co je nejhorší udělat? Jít do  tanečních. Říkám 

vám, že to bylo špatné rozhodnutí. Začíná to v září tím, 
že si musíte koupit oblek! Jakmile jsem si ho oblékl, cítil 
jsem se jako tučňák, aneb bajka v  reálném životě. 
V  den  D jsem byl nervózní jak pes. Když jsme přijeli 
do Benešova, tak se o mě pokoušel infarkt, jak moc jsem 
byl nervózní. No, co už, odložil jsem věci v šatně a šupaj-
dil jsem na  parket. Přišli tam lektoři Monika a  Lukáš. 
Po dlouhém seznamování a vysvětlování kroků, jsme se 
konečně dostali k  tanci. Bylo to strašné! ,,Pravou ťuk, 
pravou ťuk, krok, krok, pravou ťuk.“ Samozřejmě já šel 
takto: ,,Levou ťuk, levou ťuk, vzad, vzad, levou ťuk.“ 

Po tanci mě taneční lektorka Monika upozornila na ro-
zepnutý knoflík u košile. Řekla to do mikrofonu, takže ji 
každý slyšel. Bylo mi trapně. Zčervenal jsem jako rajče. 
Vlastně celý můj život je založený na trapasech, tedy ani 
v tanečních tomu asi nebude jinak. Nezbývá mi, než se 
s tím smířit. Další týden jsem si našel ,,kamaráda”. Byl to 
podivín, co se dloubal v nose a vyjadřoval se jaksi ne-
sympaticky. Moje schopnost k nálezu nových přátel se-
lhala. A tak se pokusím protančit dalšími lekcemi a pak 
jen budu vzpomínat na nezapomenutelné zážitky :-)

Jan Štolle, 9.třída

Jak by měl vypadat nejlepší den
Nejlepší den by měl začít tím, že se probudíte brzy 

ráno a máte čas na ranní kávu a snídani. Cestou do školy 
najdete třeba 10 korun a k  tomu máte čas si něco ještě 
koupit. Ve škole znáte na všechno odpověď, tedy získáte 
pár jedniček. Zjistíte, že z  testu, na  který jste se vůbec 
neučili, jste dostali alespoň dvojku a dozvíte se novinku, 
na kterou jste čekali. Na cestě domů uvidíte stánek s oble-

čením, kde je všechno zadarmo, a nějaké pěkné si vybe-
rete. Doma vám rodiče sdělí, že pojedete na výlet k moři. 
Rychle se zabalíte a už se nemůžete dočkat, až vyrazíte 
a užijete si výlet, na který nikdy nezapomenete. No, řek-
něte, nebyl by to prima den?

František Steklý, 9.třída

Návštěva hasičů
Hlášení ze školní družiny! Je již 

zvykem, že ve školní družině po celý 
rok vyrábíme, kreslíme, děláme růz-
né aktivity, chodíme na školní hřiš-
tě, ale tentokrát k  tématu: „IZS – 
Hasiči,“ jsme se vydali na  exkurzi 
do  hasičské zbrojnice v  Trhovém 
Štěpánově. Dozvěděli jsme se mno-

ho užitečných a zajímavých informací, prohlédli jsme si hasičskou zbrojnici, 
a dokonce jsme si mohli sednout do hasičského auta. Také jsme si vyzkouše-
li, s jakým nářadím hasiči musí pracovat u dopravních nehod, a musíme říct, 
že jim tuto práci nezávidíme. Jak jsme si mohli sami zkusit, nástroje, které 
používají, jsou opravdu těžké. Navíc pár dní před naší návštěvou dorazila 
hasičům nová čtyřkolka, a tak jsme měli to štěstí ji vidět jako jedni z prvních 
a mohli jsme si do ní i sednout. V hasičské zbrojnici se nám líbilo a věříme, 
že jsme se tam nepodívali naposled! Děkujeme hasičům za prohlídku a ukáz-
ky techniky!

Vychovatelky školní družinyTatrováci; foto archiv ŠD

Ještě pomocníky by to chtělo; foto archiv ŠD Připraveni k výjezdu; foto archiv ŠD
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Poděkování
Tento školní rok utekl jako voda, snad rychleji než ty minulé. Jako vždy bych chtěla prostřednictvím Zpra-

vodaje poděkovat všem svým zaměstnancům za jejich zodpovědnou a přínosnou práci. Děkuji všem žákům 
a jejich rodičům za kladný postoj k naší škole. V neposlední řadě děkuji Městu Trhový Štěpánov za vstřícnost 
a podporu školy.

Jménem svým, všech zaměstnanců a žáků přejeme všem pohodové léto k načerpání nových sil.
Mgr. Květa Kuželová, ředitelka ZŠ Trhový Štěpánov 

Dalkovický slet u májky
Tradiční každoroční pálení čarodějnic a stavění máj-

ky proběhlo i  v  Dalkovicích. Kromě zdobení májky si 
děti opekly buřty. Nejen pro čaroděje a čarodějnice byla 

hudba k  poslechu a  tanci. O  občerstvení, pitný režim 
a májky se postaral SDH Dalkovice.

SDH Dalkovice a Spolek holek Dalkovice

Hasiče máme rádi; foto archiv ŠD

Ti, kdo tvořili; foto archiv SDH Dalkovice Ti, kteří se bavili; foto archiv SDH Dalkovice
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Velikonoční tvoření
Druhá dubnová sobota patřila opět dětem. Prostor 

kulturního domu se proměnil na velikonoční dílničku. 
Děti si vyrobily roztomilé zajíce, závěsnou dekoraci, ma-
lovaná vajíčka a dočkaly se i občerstvení. O pitný režim 

se postaral náš sponzor Sichrovka z  přírody - sirupy 
z přírodních surovin bez umělých přísad. Děkujeme.

Spolek holek Dalkovice

Bruslení s hasiči v Ledči nad Sázavou
SDH Dubějovice s kolegy z Trhového Štěpánova uspo-

řádali v sobotu dopoledne 29. března 2025 tradiční brus-
lení pro děti i dospělé na zimním stadionu v Ledči nad 
Sázavou. Tato každoroční akce se těší stále větší oblibě 
a ani letos tomu nebylo jinak – z Dubějovic, Trhového 
Štěpánova a okolí se zúčastnilo přibližně 35 nadšených 

bruslařů všech věkových kategorií. Po  celé dvě hodiny 
byl led využit naplno – kdo chtěl, jen tak bruslil, jiní si 
zahráli hokej. Akce proběhla bez úrazu a všichni si spor-
tovní dopoledne užili. Děkujeme všem za účast a těšíme 
se opět na příští ročník.

Vladimír Trpišovský, SDH Dubějovice

Naši dovedové; foto archiv Spolek holek Dalkovice
Zdravé napití; foto archiv Spolek holek 
Dalkovice

Na ledečském ledě; foto archiv SDH Dubějovice
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Ukliďme Česko s SDH Dubějovice
V neděli 6. dubna 2025 jsme se v rámci celorepublikové akce Ukliďme Česko 

opět zapojili do úklidu okolí naší obce. Členové SDH Dubějovice spolu s dalšími 
dobrovolníky se rozdělili do několika skupin a vyrazili uklidit příjezdové silnice 
a okolní přírodu. Do akce se s nadšením zapojily i děti, které společně s dospělý-
mi sbíraly odpadky z příkopů podél silnic.

Bohužel, i letos jsme nasbírali velké množství odpadu – přibližně 25 velkých 
pytlů. Je až nepochopitelné, kolik věcí lidé bezohledně vyhodí do přírody. Přesto 
nás těší, že jsme mohli přispět k čistšímu a hezčímu okolí naší vesnice, a věříme, 

Stavění máje a pálení čarodějnic 2025 v Dubějovicích
Ve středu 30. dubna jsme si v naší obci společně užili 

tradiční kulturní akci – stavění máje a pálení čarodějnic. 
Od odpoledních hodin se na návsi začali scházet místní 
občané, dospělí i děti, aby si užili příjemný jarní podve-
čer. Hasiči z našeho sboru za pomoci dalších dobrovolní-
ků postavili vysokou máj, kterou se i letos podařilo vzty-
čit bez problémů a za potlesku přihlížejících.

Poté se rozhořela hranice s  čarodějnicí na  vrcholu, 
která symbolicky ukončila zimu a přivítala jaro. Atmosféra 
byla výborná, nechybělo drobné občerstvení a děti si užily 
nejen oheň, ale i možnost opéct si špekáčky. Děkujeme 
všem, kteří se akce zúčastnili, pomohli s přípravou a při-
spěli k pohodovému průběhu tohoto hezkého večera.

Vladimír Trpišovský, SDH Dubějovice

že naše snaha bude inspirovat 
i  ostatní k  větší ohleduplnosti 
k přírodě. Děkujeme všem, kdo 
se zapojili!

Vladimír Trpišovský,
SDH DubějoviceJdeme na to; foto archiv SDH Dubějovice

Skládka není u silnice;
foto archiv SDH Dubějovice

Nestavíme poprvé; foto archiv SDH Dubějovice
Najdete tu pravou?;
foto archiv SDH Dubějovice
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Klub turistů
Letošní sezonu jsme zahájili 20. února prvním, ještě 

zimním, výšlapem ze Zruče k  Chabeřickému mlýnu 
a zpět. Řeka Sázava, místy pokryta ještě ledem, a kolem 
ní hejna divokých kachen. Krásný pohled.

Během jarních měsíců jsme postupně podnikli několik 
dalších kratších vycházek po okolí Trhového Štěpánova 
a Zruče nad Sázavou. Například z Trhového Štěpánova 
po cyklostezce do Kladrub. Trhový Štěpánov – Černýš 
– Soutice. Z Nesměřic do Zruče. Tůně kolem Štěpánova. 
Toulky Vlašimí a jejím parkem. Štěpánovská rozhledna, 
lom – opékání buřtíků.

Zajímavá a poučná byla vycházka do  Javorníka, kde 
jsme měli domluvené posezení v Klubu místních hasičů 
s výkladem o historii a současnosti obce s panem Jaro-
slavem Kohoutem. Při návratu jsme se stavili na  malé 
občerstvení v Hotelu RABBIT v Trhovém Štěpánově.

Absolvovali jsme i několik celodenních výšlapů. Pro-
cházka kolem vodní nádrže Švihov začala ve  Sněti. 

Pokračovala přes Dolní Rápotice do Šetějovic, Zahrádčic 
a  končila v  Dolních Kralovicích. Odměnou nám byl 
nádherný pohled přes vodu na kostel v Zahrádce.

Následoval další celodenní výlet na trase Zruč nad Sá-
zavou – rozhledna Babka – Jiřice – Nový Samechov – 
Řendějov – Chabeřice – Zruč.

Poslední celodenní výlet nás zavedl do krásného Prů-
honického parku, kde jsme se kochali pohledem na nád-
herně rozkvetlé azalky a  rododendrony, které hýřily 
mnoha barvami. Ke  květu se chystaly pivoňky a  růže, 
vytvářející malebná podloubí. Okolní skály se pyšnily 
nádherně rozkvetlými koberci různých druhů skalniček. 
A mezi tím tiše protékající potok a různé rybníčky. Oáza 
klidu a odpočinku.

Kdo by měl zájem si jednou týdně ve čtvrtek protáh-
nout tělo, uklidnit mysl a zažít spoustu zábavy, může se 
přidat k nám.

Za klub turistů Mirka Veselá

ČRS Soutice
Moto:

Proč řeku tak miluji?
Snad proto, že jsou v ní ryby,
nebo snad proto, že je volná a nespoutaná?
Kvůli tomu, že se nikdy nezastaví?
Snad proto, že šumí a nedá spát?
Snad proto, že je tu navěky. 
Anebo proto, že každý den její vody v dáli umírají?
Anebo proto, že na ní můžeš plout.
Anebo na ní zemřít.

Ota Pavel

Toto spisovatelovo vyznání znají všichni dobří rybáři. 
Také o  řeku celoročně pečují. Od  vysazování ryb přes 
úklid břehů kolem řeky po sledování zdravotního stavu 
ryb i čistoty vody. Každoročně začíná úklid řeky na za-
čátku roku. V měsíci dubnu, kdy se soutičtí rybáři připo-

jují k  aktivitě občanského sdružení Posázaví s.r.o. – 
k akci „Čistá Sázava“. A tak byl kolem našeho rybářského 
revíru vidět velký nepořádek. Veřejnost žehrala na rybá-
ře, vodáky a  všechny turisty pohybující se kolem řeky. 
Proto se rybáři z MO ČRS Soutice rozhodli zjednat ales-

Dorazili jsme do  Chabeřic; foto archiv 
klubu

Chabeřický jez; foto archiv klubu Krásy průhonického parku; foto archiv 
klubu

Na startovní čáře v Souticích; foto archiv MO ČRS Soutice
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poň částečnou nápravu. Od  nápadu k  realizaci nebylo 
daleko. V sobotu dne 12.dubna 2025 se sešlo 52 soutic-
kých rybářů.

Cílem bylo vyčistit od  odpadků revír Sázava 8 číslo 
411 079. Hospodář Libor Exner rozdělil rybáře do  jed-
notlivých úseků. Zástupce hospodáře Petr Čermák vy-
dal pytle a  rukavice a  šlo se na  věc. Pustili se od  jezu 

v Chabeřicích po proudu až k jezu ve Střechově. Čistil se 
také úsek Želivky od  jezu v  Souticích k  soutoku řek. 
S překvapeními zjistili, co všechno je možné v řece na-
jít... Bylo sebráno 20 pytlů odpadu. Když se s  dobrým 
pocitem vraceli od řeky, slíbili si, že se k akci čištění Sá-
zavy opět připojí v dubnu.2026. 

Václav Seidl, MO ČRS Soutice

Výroční schůze MO ČRS Soutice
V sobotu dne 5. dubna 2025 se v hotelu RABBIT Trho-

vý Štěpánov sešli rybáři z ČRS, z.s., Místní organizace 
Soutice na výroční schůzi. A bylo co hodnotit. Zhodno-
tili nejen činnost v roce 2024, ale i bohatou osmdesátile-
tou existenci spolku. Soutičtí rybáři na výroční schůzi 
uvítali předsedu Středočeského územního svazu pana 
Dušana Hýbnera a zástupce sousedních rybářských 
spolků z Kácova, Českého Šternberka, Zruče nad Sáza-
vou, Vlašimi a Vlastějovic. Schůze se rovněž zúčastnili 
zástupci spolupracujících zájmových spolků – Sboru 
dobrovolných hasičů ze Soutic a Mysliveckého sdružení 

Hubert Soutice. Předseda organizace pan Jiří Říha ve své 
zprávě dále uvedl i situaci v ČRS po Sněmu ČRS. Za po-
moc při uvádění Rybářského informačního systému 
(RIS) do praxe dále poděkoval panu Milanu Štěpničkovi 
a Janu Prohanzlovi. Byla udělena i čestná uznání za dlou-
holeté členství, mimořádnou pomoc spolku, bronzové 
odznaky za spolupráci rybářských spolků v Posázaví. 
Ocenění za dlouholetou spolupráci bylo uděleno také 
Městskému úřadu Trhový Štěpánov.

Václav Seidl, MO ČRS Soutice

Václav Seidl při zhodnocení činnosti; foto archiv MO ČRS  Soutice

Náš dnešní úlovek; foto archiv MO ČRS SouticeAni na soutok se nesmí zapomenout; foto archiv MO ČRS  Soutice

Výroční schůze je i místem k ocenění; foto archiv MO ČRS Soutice
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Mistrovství republiky mládeže v silniční cyklistice míří 
do Trhového Štěpánova!

Ve dnech 12. a 13. července 2025 bude Trhový Štěpá-
nov hostit výjimečnou sportovní událost – Mistrovství 

České republiky mládeže v  silniční cyklistice a  12. díl 
seriálu Road Cup. Do našeho města se sjedou stovky ta-

VHS Benešov a.s. v rámci zkvalitnění služeb plánuje zřízení zákaznických účtů v elektronické 
podobě s online přístupem, kde bude mít zákazník podrobný přehled o všech fakturách, spo-
třebě a nastavení svých osobních údajů.

Pro přechod na elektronickou komunikaci se zákazníky žádáme o sdělení Vaší e-mailové 
adresy, což umožní zasílání důležitých informací, vyúčtování a dalších dokumentů elektronicky.

Svou e-mailovou adresu nám prosím sdělte telefonicky nebo e-mailem na naší e-mailovou 
adresu info@vhsbenesov.cz, či e-mail Vaší fakturantky, který naleznete na vašem vyúčtování.

V případě, že nebude realizován přechod na elektronickou komunikaci se zákazníkem, bude 
služba zasílání vyúčtování a přípisů poštou provozovatelem v budoucnu zpoplatněna.

Velmi vám děkujeme za vstřícnost a kladný přístup.

Vodohospodářská společnost Benešov a.s.
ZÁKAZNICKÉ ODDĚLENÍ, Tel: 840 205 206, 321 389 190, info@vhsbenesov.cz

Žádost o poskytnutí e-mailové adresy
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Zdeňka Kubíková
z Trhového Štěpánova 
oslavila 91. narozeniny
dne 12. 4. 2025

Libuše Jehličková
z Trhového Štěpánova 
oslavila 85. narozeniny
dne 2. 5. 2025

Miloslav Votruba
z Trhového Štěpánova 
oslavil 92. narozeniny
dne 11. 5. 2025

Marie Kořenová
z Trhového Štěpánova 
oslavila 80. narozeniny
dne 14. 5. 2025

Jubilanti:
Společenská kronika 

lentovaných mladých závodníků z  celé republiky, aby 
bojovali o mistrovské tituly v časovce i silničním závodě 
s hromadným startem, a nadšení amatéři.

Trasa závodu
Závodní trasy povedou nejen Trhovým Štěpánovem, 

ale i okolními obcemi. V sobotu se uskuteční individuál-
ní časovka na  trase Trhový Štěpánov – Dubějovice – 
Sedmpány – Hulice (otočka) a zpět. V neděli se pojede 
hromadný silniční závod na okruhu dlouhém 18 km se 
startem a cílem na náměstí v Trhovém Štěpánově. Trasa 
povede přes obce Chlum, Javorník, Keblov, Sedmpány, 
Dubějovice a Hulice.

Dopravní omezení
Během závodního víkendu dojde k částečným i úpl-

ným uzavírkám silnic v okolí Trhového Štěpánova, ze-
jména na silnicích č. 126, 127, 1274, 11217 a 1261. Orga-
nizátoři prosí obyvatele o trpělivost a podporu mladých 
sportovců.

Poděkování obcím a partnerům
Velké poděkování patří městu Trhový Štěpánov, ob-

cím Keblov, Javorník, Chlum u  Vlašimi, Dubějovice, 
Sedmpány a Hulice, které závod podpořily a umožnily 
jeho realizaci.

Rovněž bychom rádi poděkovali všem partnerům, bez 
jejichž podpory by uspořádání takto významné sportov-
ní události nebylo možné. Jsou jimi firmy: EuroOil, To-
cchela sport, Logio, ZD Trhový Štěpánov, Optima Gaz, 
Pinko, Cyklostar, RABBIT, Harfa Sport a Endala.

Děkujeme za důvěru a podporu, která pomáhá mladé 
generaci sportovců růst.

Těšíme se na vaši účast u tratí a věříme, že společně 
vytvoříme skvělou atmosféru, na kterou budou sportov-
ci i diváci dlouho vzpomínat!

Více informací o akci dozvíte na webu
www.okolotrhovehostepanova.cz

Iva Kmentová

Zdeňka Kubíková;
foto archiv města 

Libuše Jehličková;
foto archiv města

Miloslav Votruba;
foto archiv města

Marie Kořenová;
foto archiv města 
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Poděkování:
Děkujeme touto cestou za projevení soustrasti všem přá-
telům, známým, kamarádům, spoluobčanům, kteří přišli 
dne 17.4.2025 vyprovodit na poslední cestu pana Miro-
slava Kučeru z Dalkovic. Zejména dalkovickým hasičům 
a panu faráři P. ThMgr. Jerzymu Cymanowskému MIC 
patří náš dík za důstojný pohřeb. Panu starostovi Josefu 
Kornovi děkujeme za krásná a upřímná slova na rozlou-
čenou. 

Děkuje manželka, syn a dcera s rodinami.

Navždy odešli:
12. 4. 2025	 –	 Kučera Miroslav
	 – ve věku 60 let 

13. 4. 2025	 –	 Šamša Václav
	 – ve věku nedožitých 70 let 

28. 4. 2025	–	 Šamšová Eva
	 – ve věku 67 let 

7. 5. 2025	 –	 Kordinová Miroslava
	 – ve věku nedožitých 80 let

Manželství uzavřeli:

Markéta Tomaidesová a František Lorenc
sňatek uzavřeli 26. dubna 2025

15.06.	–	Neradová Anna, Dubějovice – 90 let
15.06.	–	Skalická Hana, Trhový Štěpánov – 87 let
15.06.	–	Vinšová Růžena, Dubějovice – 70 let
15.06.	–	Barešová Marie, Trhový Štěpánov – 65 let 
16.06.	–	Quaiserová Blanka, Sedmpány – 75 let
18.06.	–	Švajcrová Voigtsová Iva, Trhový Štěpánov – 50 let
19.06.	–	Motyčková Marie, Trhový Štěpánov – 82 let
19.06.	–	Vošický Josef, Dubějovice – 82 let
20.06.	–	Dřevo František, Dalkovice – 60 let
22.06.	–	Horčic Jiří, Trhový Štěpánov – 60 let
24.06.	–	Holečková Zdenka, Sedmpány – 55 let
26.06.	–	Veselková Jana, Trhový Štěpánov – 55 let
29.06.	–	Veselý Bohumil, Trhový Štěpánov – 87 let

01.07.	 –	Hotovcová Anna, Trhový Štěpánov – 70 let
01.07.	 –	Krásová Marie, Trhový Štěpánov – 86 let
01.07.	 –	Dvořáková Marie, Sedmpány – 90 let
06.07.	–	Fantyšová Anna, Štěpánovská Lhota – 84 let
07.07.	 –	Kužel Stanislav, Trhový Štěpánov – 70 let

08.07.	–	Beladová Ludmila, Sedmpány – 75 let
08.07.	–	Petrásková Pavlína, Trhový Štěpánov – 60 let
10.07.	–	Hospergrová Hana, Trhový Štěpánov – 55 let
15.07.	–	Vesecká Marta, Střechov nad Sázavou – 84 let
16.07.	–	Petrásková Renata, Dalkovice – 50 let
17.07.	 –	Dondová Jana, Dalkovice – 82 let
18.07.	–	Vlasáková Marie, Dalkovice – 88 let
20.07.	–	Novotná Anna, Dubějovice – 75 let
21.07.	 –	Bézová Štěpánka, Sedmpány – 55 let
26.07.	–	Martínková Anna, Sedmpány – 80 let
27.07.	 –	Závitkovská Marie, Trhový Štěpánov – 75 let
30.07.	–	Jeřábek Milan, Trhový Štěpánov – 50 let

03.08.	–	Daňková Iveta, Trhový Štěpánov – 60 let
09.08.	–	Kamarýt Pavel, Trhový Štěpánov – 50 let
11.08.	–	Skalická Jana, Trhový Štěpánov – 55 let
13.08.	–	Tomaidesová Alena, Trhový Štěpánov – 88 let
14.08.	–	Lachmanová Lydie, Trhový Štěpánov – 65 let

Životní jubilea:

Manželé Lorencovi; foto z rodinného alba
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Vzpomínáme:

24. června 2025 by se dožil 65 let 
náš drahý manžel, tatínek a děde-
ček pan Jan Tomaides z Trhového 
Štěpánova. 

S láskou, úctou a vděčností 
vzpomíná manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 23. 7. 2025 by oslavil 80. na-
rozeniny pan Jan Kulíček z Trho-
vého Štěpánova. 

S láskou a vděčností 
vzpomíná rodina.

Dne 8. července uplynou již tři smutné roky, kdy nás 
opustil náš drahý a milovaný pan Josef Petrásek z Trho-
vého Štěpánova. Stále nám chybíš.

S úctou a láskou vzpomíná manželka Jiřina a všichni 
Petráskovi. Též vzpomínají Martínkovi z Kuřimi.

Jan Tomaides;
foto z rodinného alba

Jan Kulíček; foto z rodinného alba 
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